

清场消毒,防H7N9疫情

南下河活禽市场暂休市

本报5月5日讯(记者 韩杰)5日,记者从市畜牧局获悉,为做好市场环节人感染H7N9禽流感防控工作,南下河活禽经营市场日前实行休市制度,暂停活禽交易与宰杀,并做好原经营宰杀场所的消毒灭源工作。

5日,在市区最大的活禽交易市场——南下河市场活禽交易区,一整排门头房全部“铁将军”把门,内部的活鸡、鸽子也全都没了踪影。“关了10

多天。”记者联系到一位经营户,对方介绍,4月下旬,他们接到有关部门下发的文件通知,为防控H7N9疫情,要求他们暂时休市,至于何时营业再等通知。“南方疫情一出,这边买卖就不好干了,比以前差远了”,他告诉记者,现在就安心在家歇着,等疫情缓了再说。

据悉,上海、江苏等地发生人感染H7N9禽流感事件以来,潍坊各部门按照分工各司

其职,严控H7N9禽流感。为做好防控工作,潍坊下发通知,要求自4月24日起,对活禽(鸡、鸭、鸟类等)经营宰杀市场不论室内室外,实行休市制度,暂停活禽交易与宰杀,并做好原经营宰杀场所的消毒灭源工作。以规模养殖场、畜禽交易市场、候鸟栖息地为重点,组织专门人员对禽流感疫情全面排查,发现异常情况,及时上报并按规定处置。

据了解,此次休市为清场消毒,目的在于防控,与上海、南京暂停活禽交易不同。经营者要利用休市时间对活禽的栏舍、笼具、屠宰用品、地面及沟渠都进行消毒,不留死角,以消除疫病扩散隐患。待消毒等工作一切就绪,就将恢复营业。

同时禽流感期间,潍坊市动物卫生监督公路检查站要严格按照24小时值班制度的要

求,做好登记备案。对运输车辆进行严格消毒。一旦发现来自疫区的活禽,劝其返回,严防外疫传入。此外,为做好H7N9禽流感防控工作,潍坊全面开展禽间高致病性禽流感疫情排查、疫病监测、消毒灭源、病死禽类无害化处理等一系列应急处置工作,并严格执行H7N9禽流感防控工作日报制度,确保一旦发现疫情,早报告、早扑灭、不扩散。



相关链接:>>

市信鸽协会: 信鸽需关棚饲养

因H7N9禽流感形势严峻,为防止疫情扩散,潍坊暂停一切信鸽竞翔比赛活动,信鸽爱好者必须关棚饲养,不得私自开棚或训放。

据悉,早在4月11日潍坊市信鸽协会便下发《关于禽流感疫情期间加强信鸽管理工作的通知》,要求会员在禽流感期间做好鸽舍、笼舍、鸽具的定时消毒,并做好在饲养管理中的自我防护和卫生。做好外来鸽、病死鸽、养鸽废弃物粪便、羽毛的处置工作,保证不从疫区收集参赛鸽。日前市信鸽协会又发新通知,疫情期间协会、俱乐部、公棚等信鸽组织停止一切竞翔比赛活动。会员及信鸽爱好者必须关棚饲养,不得私自开棚或训放。此外,一旦发现信鸽有异常情况,饲养人必须立刻上报所在地区防疫部门,如隐瞒不报或拖延上报造成重大后果的,将追究相关单位、人员的责任。

本报记者 韩杰

5日,在南下河市场活禽区,一整排门头房全部“铁将军”把门。

今日潍坊公众账号



打开微信扫这里

滨海区执行养老津贴新标准

百岁老人每年享3.6万补贴

>>详见C02版

“最美司机”
转院回潍坊

C03

8座改7座,
司机或被拘15天

C07

400多辆车
路边上演“抢车位”

C10